

憶父親

文／陳佳琪 圖／祥祥



藝文
專欄
心派生活



面對生命結束的最後，
您雙手合掌禱告父神，
自始至終都勇敢、堅定。

「爸，晚餐及飯後的藥送來了。」看著您熟睡又憂愁的臉，不忍心再一次叫醒您；剛從醫院的戶外陽台回來，想了許久，心中有個疑問：現在醫院對您的治療方向為何？是積極性治療？亦或支持性的治療？還是隨時當我們點頭放棄時，您的生命也隨即結束?!

讓人心中最不捨的是，您多年辛苦勞心帶養兒孫長大，您多我24歲，今年55歲的您正要享受與媽媽的二人世界，卻因肝癌惡化，讓您非常不舒服地整天昏睡，肚子腫脹也影響了行動及食慾；看您閉著眼睛睡覺，此時的我有多希望您趕快睜開眼睛，再看看身邊關愛您的家人和周遭美好的事物，但心中的呼喚您卻聽不到，使我好垂喪……，學生時代就在地求學的我，又因婚姻隨著先生居住北部，所以和您相處的時間並不長，今晚媽媽讓我有機會在醫院留下來陪您，使我非常珍惜。

看著您，我知道，失去您的一天將要來臨，但心中仍萬般不捨；我也知道，失去您的痛，有一天會隨著時間撫平；現在抬頭望著您，眼淚忍不住奪眶而出，我們都知道：我們沒有權利留住

您，因為一切都在神的掌握中，我們只能祈求神，願祂的慈愛與憐憫能夠賞賜在您身上，讓您因疾病帶來的痛苦可以減輕一點，並且能夠安慰家人對您不捨的心；我想，神帶走您的生命早已定立了時間，如《聖經》所言：「祂從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界。」（使十七 26）。因神的慈愛，祂給了我們多一些時間與您相處，神的愛，我們都可以感受得到！

剛剛您起來吃了米粉肉羹，在家裡您最喜歡吃統一米粉了，所以特地在美食廣場點了米粉肉羹給您，希望能藉此安慰您不適的身體。看您吃得好滿足，也頻頻點頭了多次，我覺得這是目前我可以為您做的事；您喝了一口水之後又要睡了，我知道是因身體的狀況，使您好想睡，所以我們沒有再多談，我只有默默不語，看著您，心中禱告神。

爸，把這一切都交託給神吧！神是我們人生旅程中最後的倚靠，讓我們將來在面對生命結束時，都還可以緊握住神，對死亡不再恐懼與害怕，能夠欣喜盼望神國的來臨。爸！請加油！我

們也會努力向上追求，活出基督的形象，直到最後一刻還能拉住天父的衣襟，坦然見主面。爸！讓我們在天國裡有約吧！

2008年3月22日凌晨3點2分，爸息了世上的勞苦，離開了支持他、愛他的家人及親友，我們都很感傷也很不捨，這一天終於到來了！爸爸很勇敢地面對生命結束的最後一刻，縱使疾病纏身，疼痛不已，但他始終堅強；他也知道靈魂即將被主接走，所以，在呼吸就要結束前，帶著病弱的身軀、僅存的一口氣、憑著信心，雙手合掌禱告父神，求神憐憫與赦免，並接納他的靈魂到天國去……。爸，自始至終都勇敢、堅定。

一週後，在教會舉行了喪禮，感謝這段期間裡，教會長執、傳道、同靈及親友的關心與安慰，相信在屬靈的愛中，我們可以勇敢地擦乾眼淚，化不捨為祝福，化悲傷為力量，因為在神的國度裡，已不再有害怕；雖有離別的時候，但我們都深深地相信：人在世只是客旅，能夠在天國相聚，是一種好得無比的福氣，而且也是最踏實的恩典呢！

爸，媽媽和我們這些孩子會好好照顧自己的，我們會永遠追思您，因為有您的回憶是最美的；在將來，我們也都會歇了世上的勞苦與重擔，但願在努力天國路之後，我們都能夠在天國見面喔！

